

Imaja vsak četrtek
in velja s poštno
vred in v Mariboru
s pošiljanjem na dom
za celo leto K 4.—
za pol leta „ 2.—
za četrť leta „ 1.—

Naročnina se pošilja
spravilštvu v tiskarni
sv. Cirila, korodke
ulice št. 5. List se
pošilja do odpovedi.

Deležniki katol. tis-
kovnega društva do-
bivajo list brez po-
sebne naročnine.

SLOVENSKI

GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Posamezni listi dobé
se v tiskarni in pri
gospodu Novak-u na
velikem trgu po 10 h.

Rokopisi se ne vra-
čajo, neplačani listi
se ne sprejemajo.

Za oznanila se plačuje
od navadne vrstice,
če se natisne enkrat,
po 15 h, dvakrat 25 h,
trikrat 35 h.

Inserati se sprejemajo
do srede opoludna.

Štev. 17.

V Mariboru, dne 23. aprila 1903.

Tečaj XXXVII.

Govor poslanca Žičkarja

v štajerskem dež. zboru dne 17. t. m.

Visoki deželni zbor! Že v finančnem odseku sem navedel razloge, zakaj zastopniki slovenskega ljudstva na Štajerskem ne morejo glasovati za dovoljenje začasnega proračuna. Tukaj še hočem samo nekatere ponoviti.

Z deželnim denarjem, h kateremu doprinašajo Slovenci skoraj polovico, se še zmiraj podpirajo ponemčevalni zavodi in društva. Omenim naj samo nemške »študenthajme«, nemški »sulferrajn« in »sidmarko«. Z našim denarjem toraj se dela za naše ponemčevanje.

Na te moje pritožbe mi je odgovoril grof Kottulinsky v finančnem odseku: »Ti nemški zavodi delajo samo proti poslovenjenju.« Kako da more gosp. poslanec grof Kottulinsky to svojo trditev dokazati, tega seveda ni razodel, in tega tudi nikoli ne more dokazati, da bi Slovenci hoteli nemške kraje posloveniti. Bili bi veseli, ako bi videli, da nam je naš naroden obstanek zajamčen.

Drugi vzrok, da glasujemo proti, je ta: Deželni odbor štajerski še ima vedno navado, da dopisuje slovenskim občinam in okrajem v nemškem jeziku. V tem oziru se mi Slovenci opravičeno pritožujemo ne samo proti deželnemu odboru, ampak tudi proti vsem cesarskim uradom.

Usojam si dalje ekselenco, gospoda ces. kr. deželnega namestnika opozoriti na nepravilno postopanje okrajnih glavarstev, ki

pošiljajo slovenskim, nemščine nevednim mladeničem nemške pozivnice za nabor in slovenskim občinam nemške dopise. Mi še vedno zaupamo v pravicoljubje ekselence gospoda deželnega namestnika, da v tem oziru vendar enkrat kaj ukrene. Dokler trpijo te nepostavne razmere, ne moremo mi Slovenci zaupati niti deželnemu odboru niti vladi.

V finančnem odseku mi je tudi rekel dr. Deršata: »Slovenci bi bili sami oškodovani, če se proračun ne dovoli.« Na to mu samo to odgovorim: V vseh parlamentih je navada, da mora skrbeti večina zastopnikov za dovoljenje proračuna, pa ne manjšina.

Politično zborovanje v Podsredi.

Zborovanje kozjanskega političnega društva preteklo nedeljo v Podsredi zapisali bomo pač z zlatimi črkami v zgodovino naših zborovanj. Malokedaj smo videli toliko ljudi zbranih kot tokrat. Prišlo jih je iz kakih 10 občin do 300 mož in mladeničev, a trg Podsreda je bil ta dan ves na nogah. Stara šola, kraj zborovanja, oblekla se je zelo praznično, zastave so plapolale raz poslopja, zborovalna soba je bila okusno okinčana. Streljanje iz topičev pa je glasno razodevalo veselje Podsredčanov nad tolikim številom odličnih gostov iz raznih krajev.

Predsednik društva ob pol 4. uri pozdravi s prisrčnimi besedami natlačeno polno prostorno sobo zborovalcev v prvi vrsti dičnega

našega drž. in dež. posl. g. J. Žičkarja in da istemu besedo. V prav poljudnem govoru razvija nato g. poslanec politični položaj Slovencev in svoje delovanje v državnem in deželnem zboru. Nas je kajpada najbolj zanimalo zvedeti kaj o dogodkih zadnjih dni v deželni zbornici graški. Gospod poslanec omenja kako čudno so se zasukale stvari pri volitvi v deželni odbor. Medtem ko nemški konservativci niso hoteli glasovati za slovenskega odbornika, prišel je znani »Bauernbundler« baron Rokitsansky k slovenskim poslancem in jim ponudil, da hočejo on in njegovi somišljeniki glasovati za Slovence Robiča, a slovenski poslanci naj potem glasujejo za njega kot namestnika in tako se je potem zgodilo, da je bil g. Robič izvoljen s 14. glasovi, a župnik Holzer jih je dobil le osem.

Hudo so se potem sprijeli poslanci zaradi nemškega ženskega učiteljšišča v Mariboru in sta v debato posegla slovenska poslanca gg. Žičkar in dr. Hrašovec, seveda, kakor je bilo že naprej videti, brezvspešno. Po dobro uro trajajočem govoru sledilo je burno odobravanje in se je g. poslanca na predlog predsednika društva izrekla srčna zahvala za njegovo trudapolno delovanje in neomejeno zaupanje.

Drugi govornik, g. Jančič iz Kozjega, zavil je resne resnice v šaljivo obleko in nas podučil, koga se imamo držati v sedanjih, skrajno nevarnih časih, držati se onih mož, ki delajo tako v prid ljudstva kakor naš poslanec g. Žičkar, ne pa onih, katere nam

Listek.

Kako je Kalinov Pepček med lizal.

Kalinov Pepček ni bil ravno posebno prebrisane glave, zato je imel pa drugo lastnost, akoravno ne moremo trditi, da bi bila posebno dobra, bil je namreč grozno sladkosneden. Ako je materi Kalinovi zmanjkalo iz kleti jabolka, ali iz posode vrhnja, obdolžili so navadno Pepčeka, in ne rečemo, da bi se bili kedaj motili. Posušeno sadje in orehe je znal iztakniti, naj so je tudi mati skrili še tako dobro.

Nekega dne, ko so sedeli Kalinovi ravno pri obedu pod košato hruško na vrtu, so se pri sosedu rojile čebele. Nekako sama ob sebi je prišla govorica do čebel, do medu in njegove sladkosti.

Pepčeku so se kar sline pocedile. Medu še ni okušal nikoli. Kako pač mora biti dober! Kako bi le prišel do njega? Te misli so mu celo popoldne rojile po glavi. Komaj je čakal večera, da bi se kaj zmenil o medu s hlapcem Jakom, kateremu je posebno zaupal, akoravno ga je ta že večkrat zvalil na litanice.

Ko sta zvečer po opravljeni večerni molitvi legla Pepček in Jaka k počitku, spala sta namreč v konjskem hlevu in sicer skupaj,

kakor je to tu in tam še vedno slaba navada, začne boječe in skrivnostno Pepček:

»Jaka!»

»Kaj pa hočeš, Pepček?»

»Jaka, ali si ti že kedaj jedel med?»

»O seveda, jedel sem ga jedel!»

»Jaka, ali je res med tako sladak in dober?»

»Veliko slajši je od sladkorja in od potice in orehov!»

Kratek pomolk.

»Jaka!» začne zopet Pepček, »kje si ga pa dobil, ker doma nimamo čebel?»

»Pri sosedu. Prišel sem lani v jesen tje, ko je ravno čebelam med jemal; tudi meni ga je namazal na rezljaj kruha prav na debelo. To ti je bila jed!»

Kratek pomolk.

»Jaka, veš kaj, jaz bi tudi rad enkrat pokusil, kakšen je med!»

»Pojdi enkrat sosedu poprosit, on ti bo gotovo dal kaj medu, saj ga še ima.»

»Veš, Jaka, nič si kaj ne upam k sosedu, ker sem imel zadnjič našo plavco v njegovem zelniku, bojim se, da bi me znal s čim drugim namazati, kakor z medom.»

»Po takem pa ni druge pomoči«, pošali se Jaka s Pepčekom, »kakor da greš na sosedov vrt in panjevo luknjo oližeš; med bo kar priteklo, čebele pa tako spijo po noči.«

Po tem dovtipu je Jaka kmalu sladko zaspal, Pepček pa ni mogel zatisniti očesa.

»Med, med«, ta beseda mu ni šla iz glave. Ko bi imel toliko medu v ustih kakor v mislih in glavi, imel bi ga dovolj za celo življenje.

»Čebele spijo po noči, dejal je Jaka, on že zna, noč je temna, kaj ko bi šel nocoj lizat med«, misli Pepček; in ta misel se mu je zdela vedno bolj pametna in vedno manj nevarna, dokler se ni odločil jo tudi izpeljati.

Rahlo je zlezal izpod skupne odeje, tiho vzela svoj jopič, kateri je zraven postelje visel na klinu ter se izmuznil iz hleva. Vrata so sicer nekoliko zaškripala, pa Jaka, hvala Bogu, tega ni slišal v trdnem prvem spanju.

Varno se je splazil Pepček za plotom do kraja, kjer je na drugi strani stal sosedov čebelnik, oprezno je preplezal ograjo.

Pritava do ulnjaka, spusti se na roke in kolena ter tiplje varno po prvem panju. Kmalu najde ugodno luknjo za čebele. Varno začne lizati, pa potegnil je z jezikom ob nekaj ostrega. Panjeva luknja je bila namreč zadelana večinoma s preluknjano kovinsko ploščo in ob ostrem robu luknje si je Pepček ranil svoj jezik. — Še parkrat potegne z jezikom varno in oprezno, pa vse je tiho in mirno v panju, tudi zaželjenega medu ni.

Današnji list ima „Naš Dom“ kot prilogo!

novoga odbora. 6. Govori o narodno-gospodarskih političnih rečeh. 7. Slučajnosti. — K obilni vdeležbi vabi odbor.

Novo katol. slov. izobraževal. društvo v Lučah pri Ljubnem. Naznanja se, da bode v nedeljo, dne 29. t. mes. popoldan po večernicah ustanovitev »Slov. katol. izobraževalnega društva. Prostor shoda se bode ustno naznanil. Društvena pravila so že potrjena. Vzdramate se torej vrli fantje in pošteni možaki ter se v mnogobrojnem številu vdeležite tega shoda!

Društvo za konjerejo na Štajerskem. Minoli teden je zborovalo v Gradcu društvo za konjerejo na Štajerskem. Kot okrajni predstojniki so bili izvoljeni gg.: Dominik Koser za okraj St. Lenart v Slov. gor., Jožef Fürst za Ptuj, Valentin Janežič za Brežice, Janez Dvornik za Šoštanj, Maks Kosir za Laški trg in Anton Korošec za Slov. gradec. V društveni odbor pa je tudi izvoljen g. Kočevar v Središču.

Iz drugih krajev.

Cel milijon za želodec. Toliko ponuja petrolejski kralj J. D. Rockefeller v Ameriki onemu, kateri mu želodec ozdravi. Človek zna ceniti zdravje navadno še le takrat, ko je prepozno.

Narodi — kadilci. Najstrastnejši kadilci so prebivalci v Združenih državah v Severni Ameriki, dasiravno jih to silno mnogo stane. Nizozemci veliko manj pokade tobaka. Amerikancem se pridružijo Švicarji in Belgičci, ki daleko prekašajo zopet Nemce. Nemci pa zopet prekašajo v kajenju Avstrijance, Ruse, Francoze in Angleže. Američani pokade več kot dvakrat toliko tobaka kakor Angleži.

Osle so si kazali. Ko je leta 1871 dospel novoimenovani japonski poslanik na inozemskem dvoru grof Ivakura v Amsterdam, prileteli so pobalini, ki so se na obrežju igrali in ki še nikdar niso videli Japonca, k ladiji ter kazali novemu gostu dolge nose. Japonski poslanec je vprašal svojega spremljevalca inozemskega viteza van Siebolda, kaj to znamenje pomenja. Vitez je bil v hudi zadregi ter se je v začetku obotavljal odgovoriti, potem pa je rekel drzno in odločno, da pomeni to ljubko znamenje v Holandiji najviše spoštovanje, ki se rabi le napram posebno odličnim osebam. Ko je bil par dni pozneje japonski grof v svečani avdijenci predstavljen kralju Viljemu, je bila njegova prva skrb, da je pokazal kralju dolg nos, kar so ponovili za njim slovesno vsi njegovi japonski spremljevalci. Lahko si je misliti, kako je strmel kralj vsled tega neobičajnega čaščenja. Le vitez Siebold je seveda vedel za vzrok, in ko ga je kralj vprašujoče pogledal, je ravno tako pogumno kralja nalagal, češ, da je to čudno pozdravljanje na Japonskem v navadi napram kraljevim in visokim državnim dostojanstvenikom. Sedaj je seveda napravil kralj prijazen obraz ter pokazal tudi poslaniku dolg nos. Tudi kraljevim dvornikom in dvornim damam se je zdelo potrebno, pokazati uljudnost in oliko novodošlim, tako, da so si končno vsi križem kazali osle, se klanjati ter bili zadovoljni.

Strahovit vihar. V San Francisco so došla podrobna poročila o grozovitem morskem nalivu in viharju, ki je divjal na otoški skupini Tuamotu, in o katerem je svet pred nekaj tedni prvič slišal. Vsega skupaj je našlo v valovih smrt 600 ljudij. Škode na imetju je pol milijona dolarjev. Na južnem otoku Hikuera je našlo smrt 262 ljudij, vihar jih je zanesel v laguno in zopet nazaj na širno morje, ter jih je strahovito razmesaril ob pečinah in razvalinah. Na nekaterih nesrečneže so pala kakao-drevesa, in so jih ali takoj usmrtila, ali pa jih potisnila pod vodo, da so utonili. V strašni noči, ko jim je nalive bil v obraze in gola telesa, so si stariši privzeli otroke na hrbta in si iskali zavetja. Preko glav so se jim drvili morski valovi — ubogi otročiči niso mogli prebiti sile viharja

in so pomrli na hrbtih svojih starišev. Zaman so stariši skušali pridržati si trupla otrok, nazadnje so jih morali prepustiti valovom. Potem so sami sebe privezali k drevesom in nekateri so z njimi popadali; drugi so se oteeli, se nekaj časa držali drevesnih debel, potem se zopet oprijeli kake druge splavine in so prišli po dolgih urah muke med šumečimi valovi do zatišja. Kakih dvajset domačinov je splavalo preko lagune in celih šest ur so se borili z valovi, predno so dospeli v kraj, kjer jim valovi niso mogli škodovati. Na otoku Morakau je v valovih našlo smrt od 95 do 100 ljudij. Petina vseh prebivalcev na Tuamotu otokih je zgubila življenje. Francoska vlada je prihitela takoj na pomoč tem otočanom, ki so pod francosko vlado. Uradniki so našli, da je našlo smrt 500 do 600 ljudij. Najbolj je trpel otok Hikuera, ker je najnižji izmed vseh in je na njem najvišja točka komaj dvanajst čevljev nad morsk gladino. Domačini so bežali na višine in se sami sebe pritrdili k skalam in drevesom. Tu so ostali cele štiri dni, dokler ni ponehal strahoviti nalive. Trije otoki Hao, Makokau in Hikuera so skoraj zginili, vse zelenje in vsa bivališča so odprana v morje. Na Hikueri je našlo smrt 400 stanovnikov. Rariora je docela opustošena. Tri četrtine dreves je odplavljenih, hiše so prevrnjene in celo zidovi katoliške cerkve in ječe so se zgrudili na kup. Ti otoki ležijo v sredi Tihlega morja med južno Ameriko in Avstralijo. Večkrat preje je bil ta del sveta že obiskan od neznanskih ciklonov. Leta 1889 se je velikanski hurikan pridrvil preko Samoa otokov, ki je razbil šest vojnih in deset drugih ladij pred mestom Apia. Tedaj je našlo smrt 142 častnikov in vojakov na nemških in ameriskih ladjah.

Čuden umor. V Fontainebleau blizu Pariza se je na velikonočni pondeljek javil pri policiji ugleden meščan, da je umoril svojo ženo. Res so našli ženo v spalni sobi s prerezanim vratom. Zraven nje je ležala britev njenega moža, s katero ji je prerezal vrat. Na vprašanje, zakaj je umoril svojo ženo, je hladnokrvno odgovoril: »Zakaj? Jaz ne vem! Ko sem se zjutraj prebudil, mi je šinilo v glavo, da bi ženo umoril, in takoj sem trdno sklenil to izvršiti. Vzel sem svojo britev ter ž njo prerezal ženi vrat; potem sem šel k policiji. — Ne vem, ali še imam kaj pameti, ali ne. Živel sem ž njo jako srečno.« Več noče izpovedati. Star je 60 let in precej bogat. Znaki blaznosti se ne nahajajo nikaki. Vzrok umora je neznan.

Izvenreden spoznavalec Balkana. Srbski listi prinašajo naslednje povsem zanesljivo poročilo: V teh dneh je prišel v Beligrad neki francoski časnikar, kojega je njegov list odposlal na Balkan, da bi ondotne politične razmere študiral. V Belgradu se je hitro seznanil z nekim srbskim pisateljem ter ž njim razmotrival o srbskih političnih razmerah. In srbski pisatelj je v svojem govoru omenil tudi kralja Milana, francoski časnikar pa ga hitro vpraša: »Kaj pa dela kralj Milan?« — »Nič ne dela«, mu odvrne pisatelj ne malo začuden na to vprašanje. — »Kako? Je-li mogoče, da kralj Milan v sedanjih razmerah na Balkanu roke križem drži? Povejte mi, kje se zdaj nahaja kralj Milan?« — »V Krušedolu«, mu odvrne Srb. — »Krušedol... Krušedol... Kaj je to? Kaj dela ondi?« — »Leži.« — »Kako? Je-li bolan? O tem prav nič ne vem; to mi je povsem novo!« — Srbski pisatelj pa konča začetki stavek: »Kralj Milan je umrl in sedaj leži v Krušedolu pokopan.«

15.000 glav živine poginilo. Radi vednih viharjev v zahodni Ameriki je nastalo izdatno pomanjkanje krme, tako, da se je

bati za živino najhujšega. Samo v enem delu države Kansas je poginilo nad 3000 glav živine, katera se preživlja s preirijsko travo. Vsuga skupaj je poginilo 15.000 glav živine. Pastirji že par tednov odirajo kožo poginole živine.

Mala tatica. V Londonu so bili zadnje čase poštni uradniki v velikih skrbih, kajti zmanjkalo je dan na dan denarnih pisem in čekov, ne da bi mogli priti tatu na sled. Končno pa so ga le dobili in te dni je sedela pred porotniki majhna, 9 letna deklica, ki je zrla na porotnike s tako nedolžnimi očmi, kakor pravi nebeški krilatec. Dekletce je povedalo, da je s svojo drobno ročico potegnila iz špranje nabiralnika, kamor odrašen človek še prsta ne more vtakniti. Porotniki so seveda otroka oprostili, a naročili materi bolje paziti na hčerko.

Najbogatejša ameriška ženska je Mrs. King, ki je prava kraljica glede obsežnih svojih posestev. Njena zemlja obsega 700.000 hektarov. Njena živinoreja šteje 800.000 govedi, 160.000 ovc in 10.000 konj. Vsako leto pošlje 300.000 živine na trg za klanje. Njeni letni dohodki se spreminjajo med 60 in 80 kron našega denarja. Zemljišča ima razdeljena v 12 okrajev z vrhovnimi nadzorniki. Vsako leto prepotuje dvakrat svoje »kraljestvo.«

Prošnja.

Za v revščini živečega moža z družino se prosi podpore. Mož je iz boljše rodbine ter že delj časa brez službe. Darila sprejema iz prijaznosti stolni župnijski urad v Mariboru.

Listnica uredništva: Loka pri Zidanemmostu: Vemo, da je Vaš gospod župan izborna delavna moč, ki je veliko storil za svojo občino. Zato še naj stori korak naprej in uvede slovensko komando. To bo njemu v čast in slovenski narodni zavesti v korist. Da sta nsm zdrava! — Sv. Florijan J. K.: Za dopise ni treba plačevati.

Družbi sv. Cirila in Metoda so od 28. marca do 8. aprila poslali prispevke p. n. gg. in društva: Notar O. Ploj v Zgor. Radgoni za »Orm. spom.« 10 K, dr. Fran. Jankovič v Kozjem namesto venca 10 K, Šukljetu 10 K, Posojilnica v Slatini 50 K, Posojilnica v Celju 300 K, Posojilnica v Brežicah 50 K, za družbene knjige je 9 odjemnikov poslalo 35-60 K, Mohorjani v Ribnici 4 K. — Blagajništvo družbe sv. Cirila in Metoda.

Loterijske številkke

Linč 18 aprila: 27, 66, 7, 42, 80.
Trst 18 aprila: 31, 43, 85, 70, 55.



Društvena naznanila.

Dne 26. aprila: »Dekliške Marijine družbe pri sv. Petru in Pavlu v Ptuj« gled. predstava »Lurska pastarica«. Začetek po večernicah.
Dne 3. maja: »Braln. društva pri Sv. Križu na Murškem polju« veselica s petjem, predavanjem in gledališko igro v šolskih prostorih.

Trgovina z železnino „MERKUR“

PETER MAJDIČ

v Celju, Graška cesta števil. 12

priporoča svojo veliko zalogo

najboljšega železa in jekla, pločevine, žice, kakor žico za ograje, lito železnine, vsakovrstnega orodja za rokodelce, različnih žag, poljedelskega orodja in sicer orala, brane, motike, kose, srpe, grablje in stroje; vsakovrstnih ponev, ključalninarskih izdelkov ter okov za okna, vrata in pohištvo, žrebljev, vijakov in zakov, hišne in kuhinjske posode, tehtnic, sesalke, meril in uteži, raznovrstnih stavbinskih potrebščin ter vsega drugega blaga za stavbe, hiše, vrte itd.

Traverze, cement, strešna lepenka, trsje za obijanje stropov (štorje), lončene cevi, samokolnice, oprav za strelovode, ter vse v stroko železne trgovine spadajoče predmete.

☛ Tomaževa žlindra, najboljše umetno gnojilo. ☛

* Bogata izber vsakovrstnih nagrobnih križev. *

Postrežba točna.

Cene nizke.

Štefan Kaufman

trgovec z železnino
v Radgoni

priporoča slav. občinstvu najboljše **motike, lopate** in drugo železnino po najnižji ceni. — Točna in solidna postrežba. 119 8—5

V najem se da

lepo stanovanje

s tremi sobami in kuhinjo blizu cerkve pri Kapeli, pol ure od postaje kopališče Radenci. Pojasnila daje T. Pušenjak, nadučitelj na Cvenu p. Ljutomer. 190 3-2

Izjava.

Podpisana izjavlja tem potom, da je vse, kar se govori vsled najine krivde o g. Juriju Sok-u, gostilničarju v Možgancih, gola laž ter obžalujeva in prekličeva one razžaljive besede. 203 2-1

Franc in Marija Voglar,
žetlarja v Gorišnici.

Vabilo.

Ker ni bil občni zbor „Ljudske hranilnice in posojilnice na Rečici ob Savinji“ dne 10. marca 1903 sklepčen, se vrši

drugi občni zbor

v nedeljo, dne 3. maja 1903 z istim dnevним redom na istem mestu, kateri bode sklepčen ne oziraje se na udeležbo članov.

204 1-1

Načelnstvo.

Proda se

204 3-1

hiša z jednim travnikom

1 ha 65 a in dvema njivama v Slovenski Bistrici št. 69, kjer je bila stara loterija, pod jako ugodnimi pogoji. Hiša ima tudi vrt in stanovanje za pet strank. Več pove župnijsko predstojništvo v Črešnjevci pri Slov. Bistrici.

Riharjeva latinska maša

po njegovih pesmih zložil za mešani zbor Ig. Hladnik, op. 46. Partitura in 4 glasovi 3 K, posamezni glasovi 30 vin.

„Ceščena Kraljica“ 15 Marijinih pesmi za majnik, za solo moški zbor in orglje zložil Hladnik op. 45. Partitura in 4 glasovi 3 K, posamezni glasovi 30 vin. — Dobi se v „Katoliški Bukvarni“ in pri Schwentnerju v Ljubljani in pri skladatelju v Novomestu, Dolenjsko. 210 2-1

Občni zbor

Kozjanske posojilnice pri Sv. Križu pri Mariboru,

vpisane zadruge z neom. zavezo, bode v četrtek, dne 30. aprila 1903 ob 7. uri zjutraj v župnišču pri Sv. Križu.

Dnevni red: Potrjenje računa za l. 1902. — 2. Razdelitev čistega dobička. — 3. Izvolitev načelnstva in računskih pregledovalec. — 4. Razširjatev pravil. 206 1-1

Dobro uspevaajoča, stavbena in s cerkveno umetnostjo bavajoča se obrt v centrali Slovenskega Štajerja, išče zaradi potrebnega povečanja podjetja

tihega sodružnika
(kompanijona)

z ulogo od 10 do 16 tisoč kron. — Isti prevzame lahko knjigovodstvo. — Ponudbe blagovolijo naj se uposlati na upravništvo tega lista. 215 3-1

Poljski malec

(gips) 106 12-7

ki je priznано dobro gnojilo

priporoča

M. Berdajs v Mariboru.

Vsaka beseda
stane 2 v.

Najmanjša
objava 45 v.

MALA OZNANILA

Vsaka beseda stane 2 vin.

Vsaka beseda
stane 2 v.

Večkr. objava
po dogovoru.

Ti inserati se samo proti predplačilu sprejemajo; pri vprašanih na upravništvo se mora znamka za odgovor pridejati.

Proda se.

Stare stenske šablone proda po ceni Franc Kolar, slikarski mojster v Mariboru, Viktringhofgasse 20. 189 3-3

Zidana hiša z gospodarskim poslopjem, z velikim vinogradom, zraven tudi njive in velik sadni vrt, se takoj proda v Spod. Št. Kungoti pri Pesnici, občina Rošpah. Vpraša se v Gornjih Hočah št. 30 pri Vederniku. 193 3-3

Posestvo se proda v Podložu pri Črni gori. Ima hišo in lepa gospodarska poslopja, nad 20 oralov trosečnih travnikov, 6 oralov pasnikov (paša je tačas neomejena), 17 oralov gozda in 4 orale njiv; vse je prav rodno. Do železnične postajalnice Šterntala je 5 četrt ure. Proda se pa posestvo tudi v manjšem obsegu. Cena 12.000 gld, plačilni pogoji ugodni. Prodajalec se izve v upravništvu lista. 201 2-2

Trt „Portalis ključev“ več tisoč prodam vsled preobilice posla s cepljenjem. Dolžina od 35 do 45 cm, cena 10 K tisoč, zavoj posebej. Naslov: Ivan Drašler, Gorica pri Krškem, pošta Leskovec. 212 1

Hiša z vrtom na Spod. Bregu, komaj 10 minut od mesta Ptuj, se proda. Pripravna je za obrtnika, kakor: kovača, ključavničarja, kolarja, sodarja itd. V tej hiši obstoji 25 let kovačija s prav dobrim uspehom. Cena se izve pri lastnici Tereziji Kukovec na Spodnjem Bregu pri Ptuj. 210 3-1

Borovo gošo pri Bohovi, polovica posekane, polovica pa še stoji, je na prodaj. Več pri lastniku Jan. Novaku.

Posestvo z mlinom na eden tečaj (zmiraj močna voda), 2 orala vinograda, 2 orala njive, 4 orale travnišča s sadnim drevjem, 1 oral loga, poslopja nova in vsa v dobrem stanju, se zelo po ceni proda. Terezija Mihelič v Šegi, pošta Makole. 213 3-1

Acitelinaparatt, za 10 močnih luči, v dobrem stanju, se po ceni proda. Vinc. Šuster, Vitanje. 207 3-1

Nova hiša s 3 sobami, 2 kuhinjama, 10 minut od Maribora, 12 let davka prosta, se zavoljo preselitve takoj proda za 2600 gld. Vpraša se pri g. Novaku v Mariboru, Bergstr. 8. 209 2-1

Nova hiša v Mariboru s 6 stanovanji in celo hišno pripravo, na prijetnem prostoru z letnim dobičkom 500 gld. se proda po zelo nizki ceni. Naslov pove upravništvu. 212 4-1

Posestvo (p. d. Grabnerjeva huba) v Svabeku pri Pliberku, z mlinom in žago pri močni vodi, potem njivami, travniki in gozdom se po ceni proda. Pojasnila daje lastnik Rudolf Sokol. 211 2-1

Lepa hiša z gostilno, žganjetočem, malo trgovino, prodajo tobaka, se proda po jako nizki ceni. Hiša ima 5 sob, kuhinjo štedilnim ognjiščem, dve kleti, lepa vrta za zelenjavo, lep sadonosnik, svinjaki in hlev za krave. Zemljišča je okoli en oral, ki je blizu mesta in kolodvora na Spod. Štajerskem. Jako primerno za izlet. Kdo, pove upravništvu. 214 3-1

Odda se.

Stanovanje blizu Pragerskega, spsobno za vsako obrt, se odda. Vpraša se pri upravništvu. 208 3-1

Proste službe.

Kolarskega mojstra sprejme v stanovanje Anton Koren, kovač v Gornjih Pobrežah pri Mariboru št. 28. 212 2-1

V najem se da.

Grajščina Turniš pri Ptuj da mlin in hišo za več let v najem. Več se izve pri oskrbniku. 200 2-1

V najem se išče.

Majhna trgovina za špeciarijsko blago s stanovanjem, v kakem predmestju se išče v najem. Ponudbe naj se pošiljajo na upravništvo lista. 172 3-3

Razno.

Dve deklici se sprejmeta na hrano in stanovanje. Kje, pove uprav. 207 3-1

Tovarna za opeko in peči

F. P. Vidic & Comp. v Ljubljani

ponudi poljubne množine

125 10-6

zarezane strešne opeke

(Strangfalz - Dachziegel)

rudeče in črne in

glinastih pečij

Na željo pošljemo drage volje **vzorke** in nastavimo **najnižje cene.**

Solidna, dobra in točna postrežba.

Semena!

Vse vrste

Semena!

travnega semena

kakor tudi **deteljsko, gozdno in zeliščno seme**

v izvrstni kvaliteti,

ki imenitno klije, priporoča za najnižjo ceno 105 12-8

M. Berdajs,

Maribor trgovina z mešanim blagom in semenjem Maribor
na Sofijnem trgu.

Anton Viher,

194 5-3

mizarski mojster

v Mariboru, Koroške ulice 31

absolvent strokovne šole v Gradcu, se priporoča veleč. duhovščini in veleč. p. n. občinstvu v izdelovanje vseh mizarskih izdelkov kakor duri, okenj, portalov, stropov itd. Kompletne uprave za cerkve, šole in zavode, za stanovanja, vile, hotele, urade kakor tudi prodajalne. Vlaganje parketnih in lesenih tal.

Točna postrežba in nizke cene.

● Originalni vzorci so vedno na razpolago. ●

pri Mariji lurški

P. SREBRE,

Maribor. Tegetthoffova ul. 23. Maribor.

Mnogovrstna zaloga pohištva,

129

24-7

poliranega, iz orehovega lesa in poliranega mehkega lesa; **zofe, divani, matraci, žični matraci, posteljne vloge, preproge, zastori, odeje, rjuhe, perje in puh za podzglavnike, brisalke, kuverte in namizne prte.**

Raznovrstno blago

za moške in ženske obleke. Sukno za talarje in cele obleke za velečast. gospode mašnike.

Vse zelo po ceni!

pri Mariji lurški

Razglas.

V dobi od 11. do 13. majnika t. l. se bode vršil na deželni sadjarski in vinarski šoli v Mariboru

206 1-1

vrtnarski zelenjadorejski tečaj.

Ob tej priliki se bode poučevalo teoretično in praktično, kako se razne povrtine pridelujejo in kako da se vporabljajo. Poučevalo in razkazovalo se bode od 9. do 11. ure dopoldne pa od 2. do 4. ure popoldne. Tega tečaja se lahko vdeleži 20 do 30 oseb.

Za sprejem se je treba zglasiti do 5. majnika pri podpisanem ravnateljstvu.

Ravnateljstvo deželne sadjarske in vinarske šole v Mariboru.

NOVE PESMI.

Trije cerkveni napevi

za mešane glasove.

208 2-1

1. **K pridigi.**
2. **K pridigi ob Marijinih praznikih.**
3. **Križevi poti.**

Uglasbil **Ivan Oevirk.** Cena partituri 80 v, pet izvodov pa 5 K, poština 5 v. — Dobe se še tudi:**Deset napevov k blagoslovu.** Šest za mešani, štirje za moški zbor. Uglasbil: I. O. Partitura s 4 glasovi stane 2 K, poština 10 vin.

Založil skladatelj v Gornjemgradu.

Vabilo

k čebelarškemu tečaju,

ki se priredi pri Sv. Andražu v Slov. gor dne 28. in 29. junija 1903 začetnikom čebeloreje; drugi dan se vrši znanstvena razprava tudi za zrelejše čebelarje. Tečaj se konča z zabavnim večerom. Kdor se želi vdeležiti tečaja, naj blagovoli to naznaniti podpisnemu prireditelju do 20. junija, da je mogoče poskrbeti potrebnih zavetišč. Zeleti je, da se oglasi mnogo vdeležencev, zlasti izmed inteligence. Število vdeležencev je neomejeno, pristop prost in za vsakega. Natančni spored se bo svoječasno naznanil. — K prav obilni vdeležbi vabi **Janez Jurančič**, čebelar in učitelj čebeloreje. Pošta: Sv. Andraž v Slov. gor. pri Ptuju, Štajersko. 202 2-2

VABILO

na

205 1-1

redni občni zbor

Kmetijskega društva na Rečici ob Savinji

koi se bode vršil v nedeljo, dne 3. maja 1903, ob 3. uri popoldne v gostilni 'Tostovrčnika'.

Dnevni red: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Odobritev letn. računa za l. 1902. 3. Dopolnilna volitev načelstva. 4. Volitev nadzorstva. 5. Sprememba pravil. 6. Slučajnosti. — K obilni vdeležbi vabi zadrružnike

Načelstvo.

Zahvala.

Povodom nepričakovane smrti in prebitke izgube naše hčere, sestre, oziroma soproge gospe

Marije Gašparič roj. Marin,

bivše posestnice v Sejancih,

se zahvaljujemo vsem, ki so nam bili v tej neizrekljivi bitkosti v tolažbo in pomoč, ker se nismo takrat mogli vsakemu posebej zahvaliti, zato pa sedaj vsem skupaj izrekamo srčno zahvalo, v prvi vrsti prečast. gg. domačima duhovnikoma, č. g. dekanu in kaplanu, ki so za rajno opravili duhovna opravila, hvalo izrekamo spoštovanim domačim pevcem za ginjačo žalostinko ob grobu, kakor tudi njenim in mojim sorodnikom ter vsem sosedom znancem in prijateljem, kakor tudi za mnogoštevilno spremstvo pri pogrebu.

Pristavljamo še tudi srčno prošnjo: Spominjajte se rajne v pobožni molitvi! — Bog Vam povrni!

V SEJANCI, dne 1. aprila 1903.

211 1-1

Franc in Marija Marin,
stariši.Liza Marin,
sestra.Josip Gašparič,
soprog.